



安全理事会

Distr.
GENERAL

S/PRST/1995/51
12 October 1995
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

安全理事会主席的声明

安全理事会主席在1995年10月12日安全理事会第3586次会议上,就安理会审议的题为“安哥拉局势”的项目,代表安理会发表声明如下:

“安全理事会欢迎秘书长按照安全理事会1995年8月7日第1008(1995)号决议第21段的要求于1995年10月4日提出的关于联合国安哥拉核查团(第三期联安核查团)的报告(S/1995/842)。

“安全理事会注意到安哥拉自秘书长1995年7月17日的报告(S/1995/588)以来的积极事态发展。多斯桑托斯总统和萨文比博士在弗朗斯维尔和布鲁塞尔举行会议,提供了讨论各项关键问题并就巩固和平进程达成协议的机会,安全理事会对此感到鼓舞。这些会议,尤其是布鲁塞尔圆桌会议,向国际社会提供了重要的再保证。安理会欢迎双方继续承诺进行对话。安理会赞扬秘书长及其特别代表、安哥拉和平进程各观察员国家以及该区域各国作出努力,帮助推进和平进程。

“安全理事会满意地注意到在执行《卢萨卡议定书》(S/1994/1441,附件)方面取得的进展,包括违反停火事件减少、部队脱离接触、当事双方与第三期联安核查团加强合作、签署《部队地位协定》、为核查团提供后勤设施和缔结关于人员和货物自由流动的联合声明。安理会也欢迎目前正在部署第三期联安核查团支助单位,并强调及时部署第三期联安核查团步兵营的重要性。安理会强调联安核查团必须有独立的无线电台,并敦促安哥拉政府立即提供设施使电台得以运作。

“但是，安全理事会仍然关切和平进程的拖延，尤其是在安盟和快速反应警察进驻营区、排雷、解除武装、安哥拉武装部队返回兵营和组建新的武装部队以及遣返雇佣军方面。安理会强调进一步拖延可能带来危险。安理会也对重新埋雷的指控深表关切，要求所有各方不采取这种行动。

“安全理事会强调，如要确保持续停止敌对行动，双方继续相互合作是必不可少的。在这方面，安理会呼吁双方不要进行可能制造紧张局势或导致战事重起的部队调动或军事活动。

“安全理事会关切继续有侵犯人权的指控，并赞同联合国委员会将人权问题列入其所有常会议程的决定。

“安全理事会要强调指出，维持和平后的各项工作可以对切实的长期和平作出重大贡献。安理会注意到政治与经济福祉之间的联系和需要确保流离失所者和难民能够返回原籍地。安理会重申秘书长的要求：所有有关国际组织必须作出全面、协调、一致的努力，帮助重建安哥拉的经济基础结构。安理会请会员国继续支持正在安哥拉进行的人道主义活动。安理会欢迎1995年9月在布鲁塞尔举行的圆桌会议上所作的各项承诺，并促请已经认捐者尽快履行承诺。

“安全理事会将继续密切监测安哥拉的局势，并期待秘书长今后的报告。”

- - - - -